



核心报道

水管爆裂

“定淮门大桥下水管爆裂,公检法被淹”后续

三家单位车库近百辆车被淹 损失谁赔? 水务集团承诺负责

回访:满地淤泥,公检法工作人员加班清淤

昨天上午10点钟左右,现代快报记者再次来到定淮门大桥引桥桥下水管爆裂事故现场附近。鼓楼区公安局、检察院、法院三家单位的工作人员正在忙着清理被自来水冲到单位门口的淤泥,一些4S店的拖车也陆陆续续地赶到现场。

“车里面全都是泥和水。”鼓楼

区检察院的一名工作人员说,“发现单位楼下被淹时,水已漫过了汽车的轮子,准备下楼把车子挪开时,发现水流已经很大,人根本就出不去了。”除此之外,停在他的汽车旁边的还有一些私家车被水淹没。一位拖车师傅告诉记者,他已经拖走5辆车了。

损失:近百辆车遭水淹,其中不少是公务车

爆管后,大量卷着泥沙的水经过附近一工地后,涌向鼓楼区公检法三家单位的地下车库。短时间内,三家单位的车库就被水淹没。而当天是周六休息日,大部分公务车都停在车库内,都被水淹了。

“车库里面停着有40多辆车。”鼓楼区法院的一名工作人员说,他们当天晚上就开始用大泵排水,排

了一夜,昨天上午车库内的积水才排完。“我们法院平时用车多,明天就是周一,几乎所有公车都被水淹了,大家只能克服了,实在要用车的,得上级和兄弟单位借了。”该工作人员说,还好当时车库内没人,要不然还可能出更大意外。

据了解,此次被淹受损的车辆有近百辆。

影响:居民区停水,餐馆爆满

这次爆管事故,供水受到影响的主要是清江花苑小区和周边的一些居民区。“清江花苑小区停水,附近其他小区减压供水。”据南京市水务集团有限公司管线管理所主任黎国庆介绍,为了保障居民用水,水务集团从12月14日晚开始,在清江花苑小区附近,设置了3个送水点,安排了3辆水车送水。

“这个周末太热闹了,起大早排队拎水。”昨天一大早,家住清江花

苑小区的居民刘先生提着2个大桶,到小区门口排队拎水。

直到昨天中午12点钟,清江花苑小区仍没有恢复供水,附近不少居民只得“下馆子”解决午饭,导致周围大小餐馆都爆满。

昨天下午,@南京市供水节水管理处微博称,“所有受到停水影响的小区,如清江花苑、清江西苑等,现已全部恢复供水。而爆管点仍在抢修,可能会影响到供水压力。”



鼓楼区检察院地下停车场被淹 现代快报记者 李雨泽 摄

两点疑问

疑问1.附近为何老是爆管?

据黎国庆介绍,此次爆裂的是一根直径为1米的主供水管道。这根管道建于上世纪90年代初,定淮门桥是后建的,爆管的位置位于引桥桥墩桩基下方。

“我们初步判断,可能是桥面震动通过桩基传导到了水管上,长期受到震动,加之水管老化后,冬天温度低,水管冷缩后,就爆管了。”他称,因管线爆裂点位于定淮门桥下面停车场内,桥底距离路面最低的地方只有2米高左右,抢修车辆和大型机械都无法直接进入爆管区作业,所以只能先从外围降低桥下地基,挖出一条通道后,施工机械才能靠近,所以管道恢复时间暂时还不能确定。

疑问2.淹水车辆如何索赔?

昨日上午,多家保险公司的人员赶到了现场。“这是责任事故,能找到责任方的,我们是车辆保险公司,不负责赔偿,只是前来解释和指导车主维权。”一家保险公司工作人员称,淹水的公务车,因停放场所集中,由单位车管统一登记报给水务集团。私家车主,则需在停车现场拍照后,在水务集团登记相关信息。

昨天下午,水务集团已安排相关人员,到淹水现场,登记受损的车辆。而对后续赔偿问题,黎国庆称,水务集团对自来水管线都投了保险,此次因爆管遭遇水淹的车辆,统一登记完毕后,他们将与管理投保的保险公司对接,做好赔偿工作。



昨天,现代快报A17版曾作报道



区域新闻

尿毒症儿子“联手”食道癌妈妈 一边治病一边贩毒

一对患重病的母子,他们没有显赫的家世,也没有钱,但他们家却为何总是门庭若市?吸毒人员每次都是去医院买毒,难道毒贩藏身其中……在民警发现重病母子去医院看病的时间和吸毒人员购买毒品时间重合后,这些疑问迎刃而解,原来贩毒的正是这对重病母子。

通讯员 吴劲松 现代快报记者 陶维洲

[发现] 吸毒人员总是去医院“拿货”

今年10月,江苏兴化警方在查处一起涉毒案件过程中发现,吸毒人员每次都是在市人民医院购买毒品。据吸毒人员交代,他们到医院是找一个叫“董宇”(音)的毒贩,不管什么时间,只要找到他,就能拿到“货”(毒品),因为他从来都是“货”不离身的。而负责拿“货”和他们交

接的,是一个青年女子。

虽然得到了这条重要线索,但让民警郁闷的是,他们查遍了兴化本地和周边,就是没找到“董宇”这个毒贩。“所有同名同姓、同音的我们都查了,全部排除,这个人好像根本不存在。”民警说。会不会是化名?此路不通后,民警只得另辟蹊径。

“货”不离身,显然不合常理,也不符合毒贩的作案特点。民警分析,在一般情况下,贩毒人员为降低“人赃俱获”的“风险”,很少有随时将毒品带在身上的。什么人会这么大胆?结合毒贩选择在医院交易,民警想到了一种可能,毒贩患有重病,觉得就算被警方抓到也不能拿他怎么样。

[调查] 毒品交易时间和他的看病时间重合

想到这一点后,民警随即对来院治疗的病人展开调查。可是,每天都有数百人到医院诊治,要找到毒贩可谓“大海捞针”。通过对案情的再次分析,民警从中发现了一些规律。

“毒贩每次在医院交易均在周二、周四、周六这三天,会不会这就

是他来看病的规律?”民警大胆假设。很快,通过对每周二、周四、周六定期来院治疗的病人进行调查后,一名肾功能衰竭(尿毒症)的重症患者吉某进入了民警的视线。巧合的是,他每次来医院做透析,都有一名青年女子陪同。

对吉某进行调查后,民警发现,

陪他的青年女子是他的女友王某,两人都是吸毒人员。吉某的家境非常特殊,他的母亲是一名食道癌患者,两年前接受了手术治疗。吉某因为自己和母亲刘某治病,花费了大笔治疗费用。而且他自己随着病情的加重,肾透析的频率已经从每周一次增加到了三次。

[突破] 重病母子有作案嫌疑

警方进一步了解到,吉某和母亲刘某都患有重病,家里穷得叮当响,但只要吉某在家,他家就“门庭若市”,常有外地牌照的车子过来。掌握了以上这些,警方认为,吉某有重大作案嫌疑。

民警还了解到,吉某一般不出门,一出门就会和三个上海人徐某、张某和沈某联系。民警随即即将徐某等三人抓获,得知他们常年往

来于兴化和上海之间,以贩毒为生。他们在兴化的下线就是吉某。

至此,警方确认,吉某正是吸毒人员口中的毒贩——“董宇”。他为什么叫“董宇”?原来,吉某出生在冬雨时节,所以家里人和熟人都叫他的乳名“冬雨”。民警调查发现,吉某的母亲刘某和他的女友王某也曾多次帮助吉某“发货”,三人俨然已是一个家族式贩毒团伙。

[落网] 自恃有病,贩毒更加肆无忌惮

摸清吉某的贩毒网络后,警方随即部署收网。11月26日,吉某在王某的陪同下再次来到医院做肾透析。民警兵分两路,对他们和吉某母亲刘某实施抓捕。在吉某家中,民警搜出了17.8克冰毒。

此后,民警针对吉某从医院回家后常常出现“发货高峰”的情况,决定在吉某、王某和刘某落网后,留下部分人员守株待兔。经过蹲守,下午5点至晚上12点之间,先后有5批10名“瘾君子”来到吉某家中

购买毒品,被一一抓获。

经过审查,吉某交代了自己的贩毒经过。他染上毒瘾后不久就患上了尿毒症,后来他的母亲患上了食道癌,为了维持吸毒和治病的开支,吉某走上了贩毒之路,并让他的母亲和女友也加入了贩毒行列。

吉某“自恃”和母亲均身患重病,于是贩毒显得更加肆无忌惮。目前,吉某因病重被依法取保候审,而他的母亲和女友则已被警方依法刑事拘留。